

非凡十年，晒晒我们的获得感

焦作市“喜迎二十大 奋进新征程”主题系列新闻发布会第六场举行

本报讯（记者李晓军）10.73万农村贫困人口实现脱贫，190个贫困村退出贫困序列；居民人均可支配收入由2012年的14691元增加到2021年的30076元、居全省第4位；人均公园绿地面积高达16.77平方米、居全省第5位……过去的10年，我市交出了一份份出彩的民生答卷，人民群众的幸福感、获得感大幅提升。这是记者从焦作市“喜迎二十大 奋进新征程”主题系列新闻发布会第六场获得的消息。

地区生产总值迈上2000亿元台阶，人均GDP达60643元，一般公共预算收入超过160亿元；全市常住人口城镇化率达63.7%，较2012年提升13个百分点；高技术制造业、战略新兴产业增加值同比增长57.4%、15.3%，分别居全省第1位、第4位；服务业占比达53.3%，较2012年提升29.3个百分点……一项项数据无不证明我

市高质量发展的成效。

出行更便捷了。启动实施郑焦一体化发展规划，郑焦城际铁路公交化运行，国道207孟州至偃师黄河大桥建成通车；郑云高速、太焦高铁建成投用，焦作直达上海、深圳、北京高铁开通运行。

生活品质更高了。苏蔺、府城两座南水北调配套水厂全面供水，160万名群众吃上丹江水；累计完成老旧小区改造项目1064个，5G基站超过4000个。圆满完成清洁取暖试点城市三年总体目标，城区供热普及率达91%。

身边绿色更多了。大沙河、南水北调城区段绿化带等一批重大工程建成投用，沁泉湖、苏蔺体育公园及100余个街心公园、口袋公园建成开放，人均公园绿地面积高达16.77平方米，居全省第5位。百里黄河生态文化旅游廊道加快建设，北山生态环境立法保护，高速和干线公路实现绿色廊

道全覆盖，森林覆盖率达到35.2%。

乡村更加美丽了。城乡环卫设施、饮水供水、污水处理、供气设施一体化加快推进，所有行政村通硬化路、通客车，卫生厕所普及率、农村生活污水处理率分别达到92.5%、39.4%。

空气和水更净了。PM_{2.5}、PM₁₀平均浓度连续6年“双下降”，城市建成区黑臭水体全面消除，省控断面水质达到省定目标。

群众腰包更鼓了。累计民生支出达1839.1亿元。居民人均可支配收入由2012年的14691元增加到2021年的30076元、居全省第4位，城乡居民收入比为1.64:1，较2012年缩小0.35。如期打赢脱贫攻坚战，贫困人口年人均纯收入12474元，增幅达17.63%。全市基本养老参保人数达222.3万人，退休人员基本养老金实现“18连涨”。

我市实施25项举措 培育壮大市场主体

本报讯（记者王冰）

9月6日，我市召开全市培育壮大市场主体工作电视电话会。会议印发《焦作市培育壮大市场主体实施方案》，提出六个方面25项措施，切实推动我市营商环境建设，让市场主体强信心增活力，推动市场主体壮大发展。

推行政策扶持，关键在“准”。围绕降低市场准入门槛和降低生产经营成本方面，积极优化企业开办服务，对企业开办事项实施“一网通办、一次办妥、一日办结”。推进“证照分离”改革，在全市范围对全部涉企经营许可事项实行全覆盖清单管理。推行歇业备案制度，市场主体歇业期间可不再租用登记的住所，以法律文书送达地址代替。市场主体歇业期间通过登记的住所（经营场所）无法联系的，不视为违法行为。

严格落实减税降费政策，推行社保费缓缴政策。减免房屋租金，对承租国有资产类经营用房且受疫情影响不能正常经营的中小微企业、个体工商户，自2022年起免收3个月房租、减半收取12个月房租。降低水电气暖使用成本，对受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户用水、用电、用气实行“欠费不停供”，设立6个月的费用缓交期，缓交期间免收欠费滞纳金。对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业企业用电实行3个月阶段性优惠。

推行政策扶持，关键在“实”。围绕加大个体工商户帮扶力度和加大创业援企支持力度方面，推行个体工商户智能登记。帮助个体工商户转型升级，扶持个体工商户通过电子商务类平台开展经营活动。联合美团、京东等电商平台，打造“网上菜场”“网上餐厅”“网上超市”“直播经济”等新业态新模式。筛选推荐符合条件的企业、高校、园区积极申报跨境电商示范园区

以及人才培训暨企业孵化平台。支持焦作特色、优势产品通过跨境电商B2B、B2C方式申报出口，帮助企业拓展国际市场。

加大创业支持力度，放宽贷款条件，简化经办流程，对个人创业担保贷款实行财政全额贴息。将符合条件的新市民纳入创业担保贷款扶持范围。对受疫情影响的小微企业，持续提供创业担保贷款贴息，累计次数最高可达3次。加大稳岗支持力度，大型企业稳岗返还比例由30%提至50%，中小微企业返还比例由60%最高提至90%。自今年5月起，企业招用毕业年度高校毕业生，签订劳动合同并参加失业保险的，按每人1000元的标准发放一次性扩岗补助。加大政府采购支持中小企业力度。

推行政策扶持，关键在“全”。围绕畅通融资渠道和优化营商环境方面，加大对涉农、小微、民营领域的信贷支持力度。将普惠小微贷款支持工具的资金支持，按符合条件的地方法人银行普惠小微贷款余额增量的2%提供。发挥政府性融资担保政策作用，全市融资担保机构对交通运输、餐饮、住宿、旅游行业中小微企业、个体工商户“能保尽保”。积极吸引外商投资，加强招商引资，争取落地一批龙头型、基地型项目。

持续优化营商环境，打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的“六最”营商环境。构建“一站式”服务平台。优化投资审批流程，实现建设工程全流程审批时间不超过60天，实行承诺制的备案类一般性企业投资项目开工前审批时间压减至40个工作日以内。强化“双随机、一公开”监管。推行包容审慎监管执法，开通受疫情影响违约失信行为信用修复“绿色通道”，在申请材料齐全的情况下，1个工作日内完成信用修复申请审核。



9月6日，解放区焦北市场监督管理所执法人员正在一家超市检查月饼市场。中秋节将至，解放区组织力量加大对月饼生产和流通企业的监管力度，将专项检查与突击检查相结合，确保群众买到“瘦身”月饼，吃上“放心”月饼。

李良贵 摄

《焦作市全民健身实施计划(2021—2025年)》印发

我市将打造世界太极拳“金名片”

本报讯（记者赵改玲）记者昨日从市体育局获悉，8月29日，市人民政府印发《焦作市全民健身实施计划(2021—2025年)》（以下简称《实施计划》）。

《实施计划》提出发展目标是：到2025年，全市人均体育场地面积达到2.6平方米，经常参加体育锻炼人数比例达到40.2%以上。每千人拥有社会体育指导员3.2人以上，市民体质达标率保持全省前列，体育产业总规模超过65亿元。

《实施计划》提出的主要任务是：补齐全民健身场地短板、广泛开展全民健身赛事活动、提升科学健身指导水平、激发体育社会组织活力、加强农村体育工作、促进青少年体育新发展、促进重点人群活动开展、推动体卫融合、大力发展战略性新兴产业、推动体育产业高质量发展、壮大全民健身人才队伍、提

升全民健身智慧化服务。

针对发展太极拳运动，《实施计划》提出：

依托太极拳发源地优势，以打造“世界太极城·中国养生地”为战略目标，全面推进太极文化融入“一带一路”战略，开展国内外太极拳交流活动。制订太极拳发展规划，打造标准化太极拳推广模式，组织开展太极拳进学校、进社区、进乡镇、进企业、进机关、进家庭的“六进”活动。

积极推动太极拳进校园工作，研创青少年太极拳推广套路，激发青少年学练太极拳兴趣，在小学1年级至3年级阶段推广少儿太极操，在小学4年级至6年级阶段推广太极拳八法五步，在初中阶段推广陈式26式太极拳。各级各类学校将太极拳列入体育课、课间操内容，列入班级运动会、学生运动会比赛项目，每年举

办形式多样的太极拳比赛、展示交流活动。建立固定太极拳辅导站点，壮大太极拳志愿者服务队伍。成立焦作市太极拳技击研究中心，创新太极拳训练理念，融合武术技击运动要素特点，提升太极拳的技击水平。推动青少年太极拳套路研发，提高青少年人群练习太极拳兴趣。

完善武术段位制考评机制，开展太极拳人才认定。支持高校开设太极拳专业，培养专业化武术人才。办好中国焦作国际太极拳大赛，培育一批特色鲜明、规范有序的武术品牌赛事。支持以温县陈家沟为中心，以赛事节会为纽带，推广太极拳康养理念，建立国际太极拳康养基地。加强太极拳国际交流，与共建“一带一路”国家共同举办太极拳赛事活动，不断扩大太极拳品牌的国际影响，打造世界太极拳“金名片”。